

全市确定632个党支部领办合作社试点村 共实现收益1.18亿元

【本报讯】(记者胡学敏)记者从市委组织部获悉,截至2023年,全市共确定632个党支部领办合作社试点村,实现收益1.18亿元,较2022年增加35%,其中215个村收入增长超过50%。

“以前村民都嫌种玉米、小麦不挣钱,我们村党支部领办合作社后,把全村300多亩土地全部流转,2023年不仅给村民每亩地800元土地流转费和保底100元分红,还为村集体增收12万元。”盐山县千童镇马园子村党支部书记宋万胜说,他们村2022年由党支部领办合作社,当年就实现了村民保底分红,2023年村集体收入又增加了。村“两委”征求村民意见后,在村集体收入中再拿出一部分钱用作积分分红奖励,引导乡风文明,实现村庄善治。“积分分红表已经做好了,我们计划在春节前给大家分红呢。”宋万胜高兴地说。

马园子村是我市党支部领办合作社的一个缩影。近年来,我市紧紧围绕提升壮大村集体经济、实现农民共同富裕这个主题,积极探索开展党支部领办合作社。村党支部代表村集体注册成立农民专业合作社,村集体以集体资金、资产、资源入股,群众以劳动力、土地、资金等入股,把群众组织起来规模经营、抱团发展,建立起村集体与群众利益共享、风险共担的经济利益共同体,按下乡村振兴“快进键”,实现多业并举、抱团发展,推进强村富民。

在合作社创办中,各地围绕特色产业因地制宜,充分考虑资源禀赋、产业基础、发展差异,从实际出发,宜农则农、宜工则工、宜商则商、宜游则游,以“发挥最大优势、实现最大收益、惠及最多百姓”为目标,探索党支部领办土地股份、农业生产经营服务、旅游合作社、置业合作社等4种合作社主要发展模式,积极发展关联产业联合社。精选发展底子好、民风淳朴、百姓支持、村党支部书记讲政治、敢担当、能带富、会服务的村作为试点示范村,先行先试、积累经验,做到成熟一个发展一个、发展一个成功一个。市委组织部举办党支部领办合作社示范培训班,组织优秀村党组织书记到烟台乡村振兴学院实地参观学习,开展党支部领办合作社专题辅导,为高质量推进党支部领办合作社指明方向。截至目前,已经打造完成青县木门店镇推进党支部领办合作

社、盐山县千童镇马园子党支部领办合作社“4321”模式等先进典型,大棚蔬菜种植、肉牛养殖、工程建设、服装生产等多种业态的合作社正在各地发展壮大,为村集体带来更多收益。

为加强合作社的规范运营,我市还健全了领办机制。坚持党支部领办与发挥市场调节作用相结合,规范合作社运营方式,实行章程统一审核、项目统一论证、分配统一规范、财务统一管理、社务统一公开、管理人员待遇统一确定、文档统一保管的“七统一”管理运行模式,对组织机构、入股方式、收益分配、组建流程、管理方式、经营模式、风险防控、组织保障进行全面指导,建立起一套科学规范、闭环监管的治理体系。

中小学幼儿园寒假时间确定

时间为1月27日至2月25日

【本报讯】(记者韩学敏 通讯员李志刚)日前,市教育局印发《关于做好2024年全市中小学、幼儿园寒假工作的通知》(以下简称《通知》)。根据《通知》,全市小学、初中、幼儿园于1月27日(腊月初七)正式放寒假,普通高中于2月2日(腊月初二)正式放寒假;全市中小学、幼儿园2024年春季学期于2月26日(正月十七)正式开学。

《通知》要求,各学校要落实好中央“双减”、教育部“五项管理”政策规定,引导学生加强体育锻炼、培养良好的阅读习惯、养成良好的睡眠习惯,促进学生健康成长。布置学生寒假作业前,学校教研部门要提前研究家庭作业的数量、内容、形式,有目的、有针对性地合理布置寒假作业,控制寒假作业总量,切实减轻义务教育阶段学生作业负担,促进学生全面健康成长。

《通知》强调,严禁寒假期间补课。各学校要本着“以休息为主”的指导思想,安排学生寒假的学习和生活,确保学生寒假的休息时间。寒假期间,所有中小学一律不准安排线上教学活动;一律不准组织任何形式线下到校补课;一律不准组织学生到校开展任何集体活动,实行净校管理;一律不准出租教室或办各种名目的收费补习班;中小学教师一律不准从事任何形式的有偿家教。

此外,各学校要加强安全教育,确保学生安全,要结合冬季和节日特点,教育学生注意防雾霾、防流感、防煤气中毒、防爆竹炸伤、防交通事故、防溺水、防低温雨雪冰冻灾害等,并做好学校放假期间的安全保卫等工作。

《甲辰年》特种邮票在我市正式发售

邮迷热情高涨 抢购龙年新邮

【本报讯】(记者王汝汀)日前,《甲辰年》特种邮票在我市正式发售。发售第一天,就有不少邮迷赶往邮政网点,排队抢购龙年新邮。

据介绍,《甲辰年》特种邮票全套面值为2.4元,由著名邮票设计师王虎鸣设计。票面继续传承了生肖系列邮票的总体风格,画面简洁明快,色彩喜庆吉祥,寓意祥瑞美好。《甲辰年》特种邮票一套2枚,第一枚名为“天龙行健”,九爪金龙形象源自故宫九龙壁上的造型;第二枚名为“辰龙献瑞”,取材于传统吉祥纹样“祥龙拱璧”。两枚邮票主打红、金、黑经典三色,体现出大气、尊贵、瑞气和喜气,邮票画面中的金龙,灵动

宛转而不失庄重敦厚,祥瑞福臻而不失朝气蓬勃,一动一静,相得益彰。

虽然天气寒冷,但丝毫阻挡不住邮迷们购买龙年邮票的热情。连日来,每天早上不到8时,我市各购票网点前就排起了长队,部分购票网点购买“龙票”的市民达到百余人。“我属龙,龙年邮票对我来说有着特殊意义,希望第一时间把‘龙票’和好运收入囊中。”排队购票的张广平说。

《甲辰年》特种邮票可通过全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微信商城和中国邮政商城微信小程序购买,销售期限为6个月。



日前,沧州市红梅艺术团举办了主题为“红梅迎新春,歌舞颂狮城”年会,用歌曲、舞蹈、戏曲、乐器演奏等形式,歌颂新时代、新生活,赞美狮城的巨大变化。 刘建谊 赵华堂 摄

夜行路滑不慎落沟 热心村民星夜救援

【本报讯】(记者孙杰 通讯员任振宇)日前,在外地打工的李先生得知盐山老家的父亲生病住院后,连夜驾车往回赶。由于天黑路滑,行至渤海新区黄骅市常郭镇东毕孟东排村附近时,不慎落入沟中。寒冷无助的冬夜,幸得附近两位热心村民成功救助。

当晚12时左右,早已熟睡的李先生听见有人在拍打窗户,他以为是白天借走工具的朋友前来归还,就迷迷糊糊喊道:“直接给我放外屋就行了。”可没过一会,窗户的敲打声更大了,他起床出来一看究竟。眼前是一位脸冻得通红、神情焦急的陌生男子。邓金春通过询问得知,男子见迎面有车开过来本想靠边借车,没想到打滑进了沟,希望他能去帮忙拽车,邓金春便和男子一同前去。

他们将3米多长的粗绳拴在车上,多番尝试拖拽也没有成功。邓金春一边安慰眼前的男子,一边拨通了有铲车的好友邓树敏的手机,向对方求援。

得知情况后,邓树敏立刻开着铲车,带着钢丝绳赶来了。在二人的合力下,终于将李先生的小轿车拽了上来。李先生万分感谢,并掏出几百块以示谢意,被邓金春和邓树敏婉言谢绝,他们见李先生平安离开后才返回家中。



近日,一家爱心企业向市一幼捐赠了17套造型精致、有中国建筑特色的乐高模型,帮助孩子们认识中国传统建筑文化,激发孩子们的想象力、创造力,同时锻炼他们的合作能力、探索精神和解决问题的能力。 刘婧 韩淳萍 摄

警民议事厅架起警民连心桥

本报记者 邢程

1月9日,在沧州高新区上班的万海港,专门驾车来到清池南大道一家洗车行洗车。这段路程并不算远,万海港单位附近的洗车行也不少,而他却更愿意来这里。

这家洗车店店主叫王帅,今年42岁,身患尿毒症。万海港是省社会精英联合会沧州分会会员,与王帅结识在运河公安分局南湖派出所的警民议事厅上。去年10月底,副所长回忠奎了解到辖区居民王帅的家庭情况后,将他纳入警民议事厅帮扶困难群众议案中,与省社会精英联合会沧州分会会员共同商议帮扶办法。会员及身边的热心人纷纷参

与到帮助王帅的活动中来,会长乔海军带头到王帅的洗车店洗车,会员姚小芳动员了30多家中介员工一起前来支持王帅生意,像万海港这样专程赶来的不在少数。

帮扶困难群众是南湖派出所警民议事厅中的一项议案。去年3月,为推动辖区平安建设工作,南湖派出所成立了警民议事厅。警民议事厅共设立了化解居民矛盾纠纷、全民参与反诈、优化营商环境等10项议案。“为百姓解决实际问题,才能真正走进百姓心里。”回忠奎说,议事厅成立以来,辖区警民的关系更近了。

在警民议事厅的一次活动中,民警们结识了94岁的抗美援朝老兵康宝珍,康老把回忠奎当成了他最信任的人。一次家庭小矛盾中,任谁也劝不动康老,回忠奎闻讯赶来,和他说了半个小时的知心话,老人喜笑颜开。

在警民议事厅,民警们帮农民讨要工资;为辖区5名孤困儿童联系帮扶单位;和辖区4个学校建立三级反诈机制;为南川老街的商户们优化法治化营商环境……警民议事厅的成立,让百姓有事可以随时找警察,通过共议事、想办法,真正做到正视问题、解决问题。“警民议事厅架起警民连心桥,实

现服务群众零距离、矛盾化解多元化、平安守护全面化。”南湖派出所所长张宁说,“这里是群众议事说事的平台,可以面对面听民声、解民忧。正是因为警民议事厅接地气,老百姓才认可,热心人士才拥护。”

据了解,2023年以来,为推动平安大运河建设,大运河沿岸派出所建设了金牌调解室、警民驿站、24小时警务等特色服务项目,每个项目都充分发挥各自优势,第一时间把百姓的烦心事变成放心事、舒心事,推动了基层社会治理共建共治共享,提升了人民群众的安全感、满意度。

科普小知识

糖尿病性视网膜病变的防治

沧州市中心医院眼一科 高瑞新

糖尿病性视网膜病变为糖尿病患者特有的眼底并发症,发病隐匿,却危害极大,本病可单独存在,更多的是与其他的全身并发症共存。

根据患者的眼底损伤程度,糖尿病性视网膜病变在眼科专业领域分为六期,但是为了通俗易懂,可以简单概括为三期,早、中、晚期。一般早期患者无明显自觉症状,很少有人这个时间段选择去医

院就诊;随后病情进一步发展,到了中期,患者的视力将比较明显地下降,这个阶段为大多数患者的就诊时机;如果再进一步发展,病变将进入晚期,这时视力下降更加明显甚至失明,或者伴有疼痛感。

那么既然这个疾病是有发展轨迹的,早期的检查治疗显得非常重要。相关数据统计指出:10年的糖尿病病史患者眼底并发症的几率大于50%,20年糖尿病病史的患者眼底并发症的概率基本上是100%。本部治疗的中心思想是防大于治,一旦发现糖尿病,第一时间去眼科门诊眼底检查,早期病变

的几率大于50%,20年糖尿病病史的患者眼底并发症的概率基本上是100%。本部治疗的中心思想是防大于治,一旦发现糖尿病,第一时间去眼科门诊眼底检查,早期病变

胎儿脐带绕颈的影响

沧州市人民医院超声科 张明哲

孕妈妈们在孕期超声检查中常遇到脐带绕颈的诊断报告,有时候过分的解读会给孕妈妈们带来不必要的焦虑,甚至医源性的早产。究竟绕颈的脐带对胎儿有什么影响呢?今天我们就来简单解读一下。

脐带是连接胎儿与胎盘的一条重要通道,包括2条脐动脉和1条脐静脉,是母体与胎儿间营养物质供应和代谢产物排出的唯一通道。脐带一般长约30~70厘米,如果超过70厘米则过长,脐带过

长就容易缠绕胎儿的身体。如果缠绕在了脖子上,就是脐带绕颈。如果缠绕在了身体上,就是脐带绕体,比如胸部、腹部、肢体,都有可能发生缠绕。我们最常见的就是脐带绕颈,绕一圈的居多(85%),其次就是脐带绕颈两周、三周(14%),只有极少数会发生胎

儿脐带绕颈四周及更多。什么情况下会发生绕颈呢?一般以下几种条件胎儿容易发生绕颈:1.羊水多;这个时候胎儿的运动空间是比较大的,可以在子宫内比较容易地改变胎位,发生脐带缠绕的概率就会增加。

2.脐带过长:就像绳子一样,太长了就会增加缠绕的概率,甚至打结、脱垂等等。

3.胎动频繁:由于某种原因刺激胎儿,使胎儿运动的频率增加,从而增加了脐带对身体缠绕的概率。绕颈对胎儿的伤害性大吗?如果正常长度的脐带,绕颈一周

的话可以半年至一年查眼底一次,中期并发病一般需要治疗,比如激光或者玻璃体腔注药,这时随诊时间明显缩短,不能长于一个月,如果患者眼底并发症已经进入晚期,往往需要手术干预,这时复查时间就会更短,甚至短于一周。

另外,患者生活习惯也要健康,饮食清淡,适当运动,戒烟戒酒,规律休息。严格控制血糖的同时也要控制血压血脂。

或两周,保证缠绕松弛,余有一定活动的长度,是不会对胎儿造成很大风险的,超声检查中很常见。但如果脐带长度相对比较短,绕颈三周甚至更多,胎儿活动的空间受到限制,造成胎儿缺氧、胎儿窒息甚至胎心率的异常等,就要考虑产科临床上一些干预性的操作了。

胎儿脐带绕颈,我们需要注意什么呢?定期产检、保证充分的休息、注意营养的均衡、保持良好的心态。

企业是船 广告是帆

沧州日报广告部助您一帆风顺



电话 3155069

刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业中介机构办理登记手续;
- 五、社会力量办学招生广告:以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价公证部门分别办理认证和公证手续。